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Ζωγράφου, 04.02.2019    

                                                                                                       Aρ. Πρωτ.  96 

 ΠΡΟΣ: 
- Τα μέλη της Δ.Ε της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. 

Α.Ε.Ι.  
- Προέδρους των Πρωτοβάθμιων 

Συλλόγων - Μελών της 
Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. 

- Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης  
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Ειδικού Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού 
(Π.Ο.Σ.Ε.ΔΙ.Π) αλλά και εκατοντάδες μέλη Ε.ΔΙ.Π και Ε.Ε.Π με έκπληξη διαβάσαμε την 
ανακοίνωση του Προεδρείου της Συνόδου των Πρυτάνεων (01.02.2019) αναφορικά με τη 
δήθεν κυοφορούμενη «συλλήδβην τακτοποίηση όσων είχαν την τύχη παλαιότερα να 
προσληφθούν σε θέσεις επικουρικού προσωπικού».  
 Τη μόνη συλλήβδην τακτοποίηση διδασκόντων που γνωρίζουμε όλοι μας, χωρίς μάλιστα 
καμία ένσταση επί της ουσίας, είναι η ανακήρυξη των καθηγητών εφαρμογών των Τ.Ε.Ι  –
χωρίς καν διδακτορικό, πόσο μάλλον δημοσιευμένο ερευνητικό έργο –σε μέλη του Δ.Ε.Π. !  
Είναι εύλογο, λοιπόν, συνάδελφοί μας, μέλη του ΕΔ.Ι.Π και Ε.Ε.Π. να αισθάνονται ότι 
αδικούνται όταν διαπιστώνουν ότι εντός του ιδίου Τμήματος προσωπικό με ίδια και στις 
πλείστες των περιπτώσεων κατά πολύ ανώτερα προσόντα υποβαθμίζεται διά νόμου.   
 
 Τα μέλη του Ειδικού Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π) και του 
αντίστοιχου Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π)  (και όχι’’ επικουρικού’’ πάντως 
όπως ατυχώς  αναφέρεται στην ανακοίνωση του Προεδρείου της Συνόδου) διαθέτουν κατά  
85% όχι μόνο μάστερ και διδακτορικό δίπλωμα αλλά και αξιόλογο συγγραφικό και 
ερευνητικό έργο και γι’ αυτό όχι τυχαία κατέλαβαν θέσεις διδακτικού προσωπικού στο 
ελληνικό δημόσιο πανεπιστήμιο. Όχι τυχαία, σε πλείστα ιδρύματα μεταξύ των άλλων τα 
μέλη ΕΔ.Ι.Π και Ε.Ε.Π ασκούν αυτοδύναμο διδακτικό έργο υποστηρίζοντας τα 
προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών, ιδιαίτερα στα χρόνια της κρίσης. 
Όχι τυχαία επίσης το Ε.ΔΙ.Π στελεχώνει εργαστήρια και κλινικές και διαχρονικά έχει 
συμβάλει στην υποστήριξη και την προαγωγή του ερευνητικού έργου των πανεπιστημίων 
της χώρας.        
 Εν κατακλείδι, συμβάλαμε και συμβάλλουμε και εμείς στην  αριστεία και στα rankings 
των ιδρυμάτων με το ερευνητικό έργο μας ισότιμα και διακριτά.  Για όλους αυτούς τους 
λόγους θα περιμέναμε όχι την αναγνώριση αλλά τουλάχιστον τον στοιχειώδη σεβασμό που 
απαιτείται σε μέλη ακαδημαϊκής κοινότητας.  
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 Προς άρση των όποιων παρανοήσεων δε, σας ενημερώνουμε εκ νέου για τις θέσεις της 
Ομοσπονδίας μας αναφορικά με το θεσμικό καθεστώς του Ε.ΔΙ.Π, αν και πρόσφατα στην 
89η Σύνοδο τις καταθέσαμε και εγγράφως.  
Οι συγχωνεύσεις Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι προκαλούν ως προς το διδακτικό προσωπικό 
του Ε.ΔΙ.Π/Ε.Ε.Π ασυμμετρίες και ανισότητες. Η θεσμοθέτηση της βαθμίδας του Λέκτορα 
Εφαρμογών, στην οποία εντάσσονται οι Καθηγητές Εφαρμογών των Τ.Ε.Ι, αποτελεί 
ομοειδή αν όχι ταυτόσημη κατηγορία διδακτικού προσωπικού με τα ίδια και στις πλείστες 
των περιπτώσεων λιγότερα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα σε σχέση με το Ε.ΔΙ.Π/Ε.Ε.Π, 
αλλά με σημαντικά αναβαθμισμένα θεσμικά και μισθολογικά δικαιώματα και 
αναγνωρισμένες διδακτικές υποχρεώσεις.  
Λόγοι όχι μόνο ίσης μεταχείρισης αλλά πρωτίστως αμιγώς ακαδημαϊκοί επιβάλλουν την 
ενοποίηση των κατηγοριών Ε.ΔΙ.Π./Ε.Ε.Π. και των Καθηγητών Εφαρμογών στη βαθμίδα 
του Λέκτορα Εφαρμογών για όλα ανεξαιρέτως τα ιδρύματα της ανώτατης εκπαίδευσης,  με 
τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις και ως προς το δικαίωμα της συμμετοχής στα 
συλλογικά όργανα και ως προς το δικαίωμα της ένταξης στη βαθμίδα του υπηρετούντα 
μόνιμου λέκτορα.     
 

Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. 

 

                      Ο Πρόεδρος 

 

Ο Γ. Γραμματέας 

 

Νίκος Παραλυκίδης 

 

Ιωάννης Μητροφάνης 
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